

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat óra 2 frt 50 kr.
 Három óra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Negyhasáros petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.

A nyitlterben:

minder négyhasáros garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összekötésben levő hirdető-irodák, előfizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A köziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 31. sz.) küldendők.

Köziratok vissza nem adtnak.

Megjelen: hetenként egyszer.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

I.

1342. 1897.

Hirdetmény.

Léva r. t. város házi pénztárának s egyéb alapjának 1896. évi zárszámadása elkészülvén, ezen kérdéses szárszámadások a városi számvevői hivatalban közszemlére kitették s ott megtekinthetők.

Léván, 1897. márczius hó 1.

Máriássy István,
polgármester.

II.

Meghívó.

Léva rendezett tanácsu város képviselő testülete f. 1897. évi márczius hó 30-án délután 4 órakor a városház termében évnegyedes rendes közgyűlést tart, melyre az érdekeltek ezennel meghívotnak.

Léván, 1897. márczius hó 19-én.

Máriássy István,
polgármester.

III.

ad: 5313/1896. sz.

Meghívó.

A Léva r. t. város határterületéhez tartozó Ó- és Új Káka hegyek, valamint az Ó- és Új-Orbán hegyek szőlőbirtokosai által az 1894. évi XII. t.-cz. értelmében szervezendő hegyközség megalakítása céljából tartandó

alakuló közgyűlés

határidejűl 1897. évi márczius hó 25-ik napjának d. u. 2 órája kitűztetik, melyre a fenti szőlőhegyek összes birtokosai — Léva város tanácsstermébe — ezennel meghívotnak.

A hegyközség megalakítása esetén még e közgyűlés a következőkről intézkedik:

- 1) hegybíró választ,
- 2) a hegyközségi választmány tagjai számát meghatározza és azokat megválasztja,
- 3) a hegyközségi rendtartás megalkotására bizottságot küld ki.

Kelt Léva r. t. város mezőrendőri hatóságánál 1897. évi febr. hó 20-an.

Bódogh Lajos,
h. polgármester.

TÁRCZA.

Márczius 15. Léván.

Léva város hazafias közönsége az idén is szokott fénytel ünnepelte meg 1848. márczius 15-ének negyvenkilencedik évfordulóját. Léva városa már abban a korban megünnepelte ezt a napot, a midőn még bizonyos körökben rossz szemmel nézték az ilyen hazafias ünnepléseket, a midőn még igen gyakran titkolni kellett a polgárságnak valódi érzelmeit.

Ugyan az idén is többen voltak, kik évről-évre távollattják magukat a mi ünneplésünktől, de hát az ő távollétük sem teszi kisebbé a mi lelkesedésünket s viszont nagyobbá az ő amugy is kétes dicsőségüket.

Már kora reggel a várhegyről mozsárlövészek hirdették a nagy nap jelentőségét. Jó magyar emberhez méltóan ott kezdtük ünnepünket, a hol illik, a templomokban. Az összes felekezetek templomaiban imára gyűltek e napon a polgárok, hogy hálát adjanak a Mindenhatónak e nagy, nemzeti ünneper. Az izraelita imaházban Liebermann Jakab főrabbi mondott hatalmas beszédet, melynek végeztével áldást kért dicsőségesen uralkodó királyunkra, királynénkra és szép hazánkra. Innen a róm. kath. templomba vonult a közönség, hol ünnepléses szentmise volt, melyen Báthy László plébános pontifikált fényes segédlettel. A szent misét a buzgó közönség éneke, az „Isten áldd meg a magyart“ zárta be. Majd kilencz óraker

A mezők madarai.

A napszámos népségről akarunk szólni. Arról a rétegről a magyar társadalomnak, a melyről egészen a legutolsó időkig kevés volt a szó. Most már van elég, de ezen tuligazán véve ritkán megyünk. Pedig nem kicsiny érdekek vannak koczán, mert a napszámosok száma nálunk a legutolsó számlálás szerint közel jár a harmadfél millióhoz, beleértve természetesen a családok tagjait is.

Ennek a milliókra rugó osztálynak kereseti viszonyairól tanulságos adatokat közöl az a füzet, melyet a földmivelési miniszter legutóbb kiadott. Benne az 1895-ik évi mezőgazdasági munkabérek vannak feltüntetve és összehasonlítva az előző négy évi adatokkal. Mődunkban van tehát a fejlődés irányára nézve is következtetéseket vonni le.

Országos átlag szerint 1895-ben nálunk egy férfi tavasszal ellátás nélkül 39, nyáron 65, őszszel 45, télen 31 kr. napi bért kapott. Ha ellátásban nem részesül, bére 14—23 krral emelkedik. Nem sok. Még szomorubbán alakul azonban a kép, ha a jelzett év adatait összevetjük az előző évekével. Eszünkbe jut az öreg skótnak, Smith Ádámnak mondása, mely szerint „a munka növekedő jutalma az emelkedő nemzeti vagyonosodásnak jele. Ha pedig a dolgozó szegény alig bírja fontartani magát, megakadt a haladás; ha a koldusbotra jut és éheznek, hanyatlóban van a nemzet.“ A liberális közgazdasági iskola fejének ezt a mondását jó lesz szem előtt tartani azoknak, a kik dicsekesznek azzal, hogy mi nálunk is az ő elvei szerint intéztetnek a közgazdasági dolgok.

Mit mondanak ehhez a földmivelésügyi miniszter füzetének számai? Azt, hogy öt év alatt a konstatalható emelkedés szörnyen csekély s országsterete csak 2—12 krt tesz. Ez is csak a férfiaknál van, a nők és gyermekek

a református templomban tartatott isteni-tisztelet, hol Tolnay Dénes ref. lelkész lélekemelő imában adott kifejezést e nap áldásaiért és lelkes beszédben buzdította a közönséget a hazaszeretetre. Az ünnepi isteni-tisztelet az ág. ev. templomban értek véget, a hol Bándy Endre szivekig ható szent beszédében igen szépen fejtette ki e nap megünnepeléséből levonható tanuságokat.

Kiváló dicsérettel kell e helyen megemlékeznünk az ifjusági ünnepélyekről. Ugy a főgimnázium, mint a képezde ifjusága a délelőtt folyamán lelkes, hazafias ünnepléseket tartottak, a melyeken az elmondott szónoklatok, a szebbnél szebb költemények elszavalása azon meggyőződést érlelték meg a közönségben, hogy ez az ifjuság méltó leendő arra, hogy majdan átvegye ősei szent örökét, hogy az a tanári kar, mely ilyen ifjuságot tud nevelni, egészen tudatában van nemes hivatásának, hogy nincs miért féltünk Magyarországot, mert boldog lesz a magyar.

Az ünneplés másik része az esti órákban folyt le s inkább a kegyeletnek szentelve. Esti hat óraker a városház téren gyűlekezett az ünneplő közönség; az egyesületek tagjai, köztük a tanító-képezde ifjusága zászlóval, a legény-egyesület és tűzoltóegylet tagjai. Félhétkor azután meggyújtották a fáklyákat, s fáklyafény és zeneszó mellett megindult a menet a temető felé, az ez alkalomra szépen feldisztatott honvédelemkéhez. Itt a képezdei énekkar a himnusz énekelte. Mely után Juhász Jenő képezdei növendék szavalta el nagy hatás-

munkájánál alig egy-két krajczárral mentek följobb a bérek. Ez nem jelent viruló állapotokat s egyes megyékben könnyű kimutatni a nagy hanyatlást. Beregben a bérek 10—15 krral estek öt év alatt s a mint az eredmények bizonyítják, leszállottak a híres létminimium alá. Leszökken a barsi, sárosi, szepesi paraszt bevétele is. Nehogy azonban azt higgyük, hogy csak a földvidék van megverve, Bihar, Szabolcs, Csongrád, Bács, Baranya szintén ezen a nyomon jár. Hová jutunk ez uton, el tudjuk-e kerülni a kivándorlás emelkedését s a parasztszociálizmus terjeszkedését? Nehezen hinnők, hogy el, mert ne feledjük, hogy még azokban a megyékben is, a hol emelkednek a bérek, emelkednek a kiadások és igények is. Gyorsabbán, mint a kereset. Ha való az, hogy az az igazán szegény, kinek nem állanak rendelkezésére azok az eszközök, melyekkel igényeit kielégíthetné, akkor minálunk a szegények száma gyors szaporodásnak indult. Nem csupán azért, mert az igények esztelenül sokszorozódnak, hanem azért is, mert ezek bevétele apad, még azokban a rétegekben is, melyeknél ez apadás már nyomort, kivándorlást jelent s a bűnök, elégtelenségnek forrásává lesz.

Szép Magyarországnak hatalmon ülő bölcs és hazafias törvényhozói, ti, kik oly gyors kezűek vagytok a nyereséges üzletek kötésében, marad-e időtök tünő gondjaitok közt, hogy ilyes dolgokkal is foglalkoztatok vagy megvárjátok, míg az a vulkán, a mely fölött annyi önfeledtséggel táncoltok, kitör?

Szőlős gazdáink figyelmébe.

Nem akarom én most tollamat próbálgatni, hanem igenis egy fontos, közgazdaságba vágó dologról akarok szólni; szőlős gazdáinkat óhajtanám azon kétségbeesett kö-

sal, gyújtó erővel Petőfi „Talpra magyar“ című költeményét. Utánna Haiczl István legényegyleti dékán szavalta mélyen átérezve Petőfi Sándor „A magyar nemzet“ című hazafias költeményét. Ezután ismét a képezdei énekkar szép és összevágó éneke következett, melylyel „Isten áldd meg szép hazánkat“ kezdetű gyönyörű melódiájú éneket interpretálta. Majd Kittenberger János dr. tanítóképző intézeti tanár lépett az emelvénnyre s többször lelkes éljenzésektől félbeszakított beszédében ragyogó szavakkal esetelte a nap jelentőségét, követendő például állítván a dicső multat a jövőendő nemzedék elé. A lecsillapult éljenzés után Emburger József legényegyleti tag lelkes hangon adta elő „Népszászló“ című költeményét, melyet ismét Schwarcz Árpád tanító-növendéknek alkalmi szavalata követte, ki elementáris erővel adta elő Petőfi, 1848. márczius 15. című költeményét. A műsort a képezdei énekkar zárta be a szózat igazán lélekemelő ütemével.

A menet ezután visszafelé indult a kivilágított s egész nap fellobogóztott városba, hol a szokásos körutat megtéve széteszlott.

Este az „Oroszlán“ vendéglő nagytermében 120 teritékű társas vacsora volt, melyet szép pohárköszöntők és Sándor zenéje fűszerezett. Az első felköszöntőt Máriássy István polgármester mondott a királyra és a királynéra. A szépen sikerült toasztot a közönség állva hallgatta végig. Utánna Rozmanits Timót mélyen átgondolt beszédében a haza felvirágzásáért üritett poharat. Majd Pogány Virgil kir. járásbíró az

zönyből felrázni, melybe őket a szőlő betegsége hajtotta. Bizony most a szőlős gazda megvetőleg tekint még meglevő néhány szőlő tőkéjére, és a pusztá földre, mely néhány év előtt gazdagon termő volt, és most gízgáz, kórok tanyája; tán nem is gondol rá, hogy a gaz helyén még újra buja termés lehetne; nem fásasztja elméjét az új betelepítés gondolatával.

Hiszen könnyű új szőlőt ültetni annak, a kinek pénze van; de hát a szegény ember fia nem követheti a jó példát, mert hát földjét fel kellene forgatni, vad vesszőkkel beültetni, nemes galyakat hozatni, meg egy hozzá értő embert fogadni, a ki azokat 3 frt napi-díj mellett beoltja, — ehhez sok pénz és idő kell, az pedig — különösen pénz — nincs. Különösen azóta nincs, mióta a szőlők elpusztultak és így nem jövedelmeznek; sok szőlős gazda napszámmal keresi kenyerét, tehát idő sincs. Ha mindent összevetünk, egy új szőlőtő 50 krba kerül. Hol vegyen a kis szőlős gazda annyi 50 krt?

De hát mindennek van oka, foka. Meg kell alakítani a szőlős gazdák egyletét, melynek szervezésével egy oly szakember bizasék meg, ki képes lenne azt szakszerűen vezetni és fejleszteni; a népet elméletileg és gyakorlatilag oktatni; a hosszú téli estéken szakelőadásokat tartani stb.

E kérdés szerintem úgy lenne megoldható, ha valamennyi szőlősgazda belépne ezen egyletbe évi 5—6 frt tagsági díj mellett. A tagsági díjából begyűlt összegben egy 15—20 holdas tag béreltetnék több évre; ugyanezen összegből kikerülne ezen terület betelepítése és beoltása olyan vadvesszőkkel és olyan fajokkal, melyek városunk éghajlatának és földünk vegyi minőségének leginkább megfelelnek; a nemesített vesszők minden harmadik évben a tagok közt egyenlő arányban elosztatnának. Egy-egy szőlős gazda két vagy több ily tagsági jegyet is válthatna.

Ezen tagsági díjon kívül a tagok még bizonyos számú napokon a telepen való közreműködésre is köteleztetnének, és pedig először azért, hogy a munkálatokkal és fajokkal meg-

igazi szabadság egyenlőség és testvériség diadalára emelt poharat. Ugyanily értelemben mondott melenghangú felköszöntőt Cséky Vilmos is. Ezután többen szedegettek a szónoklat virágait. Így felköszöntőt mondtak még: Pogány Virgil Máriássy Istvánra és Léva város polgárságára, a törvénysszék kérdésében megindult mozgalom főtenyezőire, a mi ellen Máriássy lelkes szavakban tiltakozott, Pogány Virgilre s Holló Sándorra hártván a dicsőséget; — dr. Kittenberger János a 48-as honvédekre, ezek nevében Máriássy a tanári karra és az ifjuságra; — Rozmanits Timót a rendező bizottságra; dr. Novotny Imre az az ünneplő közönségre, — Kersény János Kossuth Lajos örökké élő szellemére; Szemerédy Lajos a felekezetek hazafias lelkeszeire, Rozmanits Timót Léva munkás polgáraitra stb.

Lélekemelő jelenet volt, a midőn az egész asztaltársaság hazafias lelkesedéssel felállott s a Himnusz énekelte.

Ezután még jó sokáig a legkedélyesebb hangulatban maradt együtt a közönség a késő éjjeli órákig.

Ez az ünneplés csak újabb bizonyítéka annak, hogy a hazafiság soha ki nem alvó tüze fenséges lángokkal lobog Léva város polgárainak szívében, hogy mindig hűvek maradunk azokhoz a szent tradíciókhoz, a melyek reánk őseinktől szállottak.

Aristides.

ismerkedjenek; hogy a rájuk eső osztalékot tudják vizezellér nélkül is tovább kezelni; másodszor a telepen felmerülő munkálatok kiadásai is apadnak ez által; nem értem itt a kapálást, fedést, nyitást stb., hanem a tömeges nemesebb munkálatokat, mint a fás- és zöld ojtást, metszést, szaporítást és ültetést, mikre igen nagy szükségük van a lévai szőlősgazdáknak, míg oly gyakorlatra tesznek szert, milyen a verseczkeknek, kecskemétieknek, egrieknek és marosiaknak van.

A talaj forgatásának költségeitől nem kell annyira félni, mert nem szükség azt egészen megrigolozni, mint ezt általában újabban az amerikai fajok alá ajánlják, hanem minden sor ültetvény részére csak egy 50 cm. széles és mély árkot kell huzni, melybe az ojtott gyökereveszőket ültetjük. Az ily módon ültetett vesszők tapasztalataim szerint sokkal termékenyebb, mint a teljesen felrigolozott földben való, mivel az előbbiben nem nő oly tul buján fába, hanem inkább gyümölcsbe. Egyesek talán megütik ezen ültetési módon, mert az amerikai fajok ugyan megkínálják a mélyen felporhanyított földet, de meglegszenek azok ily árkokkal is, és ez sokkal olcsóbb.

Ha kérdezzük: hol terem a jó bor? Azt nyerjük feleletül: a budai sashegyen, a vilányi, egri, tokaji meredek és többnyire kavicsos hegyeken, melyeknek talaját megforgatni két oknál fogva nem lehet: először, mert kavicsos, másodszor oly meredek, hogy egy nagyobb záporosó mind kimosná; noha most újabban a sorokat nem egyenesen ültetik, hanem tört vonalban; így hát az árkos ültetési módot alkalmazták ott is.

Mindezeket megfontolva, ne riadjunk vissza szőlőhegyeinknek újra való betelepítésétől, mit oly nehéznek és költségesnek hirdetnek. Hiszen minden kezdet nehéz; de vegyük hozzá, hogy törekvésünket az állam is méltányolni fogja, és ha kérvényt intézünk a földmívelési miniszterhez, bizonyára nem fogja tőlünk megtagadni segélyét, ha látja, hogy hasznos és fontos cél eléréséért küzdünk. Kaphatunk több ezer vad alanyt, nemes vesszőt s facsemetét díjlanul, és több ezret mérsékelt áron, valamely állami telepből.

Mindezeknek határozott kezdeményezése céljából szükséges, hogy a lévai szőlősgazdák több gyűlést tartsanak, melyeken közösen elhatározzák a legsürgősebb tennivaló, mert hát az idő drága.

Osztrieder György,
urad. főkértész.

Fakadoz a liljom . . .

*Fakadoz a liljom, a kecsesen ingó . . .
Pattog már az ágon piros rózsabimbó,
Csalogány a hárson, ott benn a ligetben
Kék szemű habocska zuva buva lebben.*

*A kicsi kunyhóból a szabadba lépek,
És kalapom mellé, hársfalombot tépek;
Ott a hegyek ormán a nap ép most jő fel,
Szívom a friss léget tágra nyílt tüdővel.*

*Mintha szabadulnék mázsányi tehertől,
Sok el nem sirt, fojtott könnyem mind kiperdül,
Most sírok csak érted én elhullt virágom,
Mikor a rózsákat fakadozni látom.*

*Mert mikor elhulltál csöndes néma őszszel,
Nem tudtam hinni, hogy tavasszal nem jössz el,
És nem tudtam sírni, csak álltam nyugodtan,
Halottas ágyadnál álmodó halottam.*

*Megérti most szívem, mint akkor nem értett,
Most tudok csak sírni, zokogni te érted,
Aranyos idején virágfakadásnak,
Könnyek hullásának, csöndes zokogásnak.*

*Kereslek mindenütt, kereslek hiába,
Kérdezem, merre van szívemnek virága?
Kérdezem az erdőt, kérdezem a szellőt,
Aranyos pillangót, bibor piros felhőt.*

*Nem felel rá senki. Leülök a parton,
Még fáradt fejemet a kezembe hajtom,
Nézek magam elé csöndesen zokogva,
S könnyeim peregnek a futó habokba.*

Garami.

A takarékos, hogy lett urrá ? (Folytatás.)

Nőtelen korában egy árva szót sem tudott az imádságból. Főlkelt, lefeküdt a nélkül, hogy Istenhez fohászodott volna. Most már

Barsvármegye törvényhatósági bizottságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 18-án tartotta rendes évnegyedes közgyűlését, melyen a főispán elnökölt. Talán a beállott tavaszi munkaidő okozta, hogy a gazdaközönség nagyon csekély számmal volt képviselve a mai közgyűlésen, mely nem mondható érdektelenné. Az üresedésbe jutott megyei pénztárnoki állásra Gódor Gyula ellenőr, és ennek helyébe Ruffy Lajos másodalszámvevő lettek megválasztva. — Az újonnan szervezett mezőgazdasági felügyelőnek a két próba esztendőre megválasztása ellen Zongor János által beadott azon indítvány, hogy ez a napirendről levétesse, indokolva nem lévén, az állandó választmány javaslata szerint a napirenden meghagyatott, ezen állásra jelentkezett Vörös Gyula, Varga Kálmán és Kaltenbach Gyula közül Vörös Gyula egyhangulag megválasztatott. — Zongor János bejelentette fellebbezését.

A vichnye-szklonói gyógyfürdők számára 1897. évre fürdőbiztosi választása kerülven napirendre, felkérte a főispán, hogy ezen állás betöltését eszközölni sziveskedjék.

A közigazgatási bizottságba 1897. évre helyettes tiszti főügyésznek Huberth Vilmos lévai ügyvéd lett megválasztva.

Egy kis vita fejlődött ki Heves és Torontál-megyei átiratainak tárgyalásánál Ausztriával folyamatban levő kiegyezésre vonatkozólag. Az állandó választmány azon javaslata ellen, hogy mivel a vármegye közönsége bizalommal van a kormány és az országgyűlés iránt, ezen átiratok tudomásul vétessenek; Belcsák László kir. közjegyző elsőnek szólalt fel, kifejtette nézeteit és Hevesmegye átiratait pártolva, hason szellemű felirat intézését indítványozta — mielőtt a quota ügynek az országgyűlési tárgyalása megkezdődött.

Patay Károly hasonló szellemben érvel, — szerinte a törvényhatóságoknak mindig nyilatkozni oly kérdésben melyekben a kormány kezé kötvő van, mikor az ország sok tekintetben stagnál: a közvélemény nyilatkozatát elhallgatni nem lehet, a nélkül, hogy felhozna indokait; pártolja Hevesmegye átiratát.

Most dr. Ruffy Pál — időelőttinek tekintti a tett indítványt, mert addig, míg nem tudjuk, hogy a kormány mily állást foglal el, nem lehet nyilatkozni; — nem tudjuk származik-e az országra megterhelhetőség, vagy sem. — Az állandó választmány javaslataát elfogadja.

Odescalchy Arthur herceg szerint, míg törvényhatóság létezik és felirati joga van, addig éljen vele. Lelkiismerete szerint kevés ember fogja a quota felemelését kívánni.

Zongor János sajnálja, dr. Ruffy Pál ismert eloquantiaja meg nem győzte, az ország terhe oly magas, hogy legkisebb perccel felemelés romlását idézné elő és elfogadja Belcsák indítványát.

Ezután Belcsák László által kért szavazást a főispán elrendelte, — beadott 72 szavazatot, — 45 az állandó választmány javaslata mellett, és 21 Belcsák László indítványa mellett.

Szabolcs- és Vasvármegyek átiratát a

minden imádságot tudott. Imádkozott is buzgón Istenben mélyedt lélekkel mindennap. Évését is imádsággal kezdte, s azzal végezte. Sorsával, állapotjával nagyon meg volt elégedve; de minél inkább haladt az idő felette: annál inkább érezte, hogy lelki szükségét nem elégítheti ki teljesen. Mint a szomszédhozó szarvas a szép híves patakra: úgy kívánczolt a hívők gyülekezetébe, hogy Isten-igéjét hallgathassa. Az Isten háza iránt való buzgó szerelem emésztette, s különösen akkor, mikor a pusztára kilátzó sugár magas toronyra esett tekintete. Ilyenkor fájdalmas szívvel mondotta: „nem mehetek én az Isten házába.“ Isten, az én jó atyám jól adta dolgot. Csak még azt megérhetném, hogy látogathatnám az ő szent templomát!

Ez a forró vágy élt kedves Erzsikéje szívében is. Azért imádkozott az is mindennap, hogy mielőbb mondhatná kedveseinek: „jertek menjünk fel az ur házába!“

Egykor a majortól messze legettette Gergely juhait, s a major felé tekiutván látta, hogy egy lóhátas ember tart arra felé egyenesen. Mikor hozzá ért így szólott:

— Babos Gergelyt keresem.

— Én vagyok az, mi jót hozott?

— Egy levelet hoztam Nyiresről nagy-ságos Halmosi Elek urtól. Im itten van. A lóhátas ezzel eltűnt a messziségben s G. egyedül maradt.

A levélben ez volt írva:

Babos Gergelynek!

Nevezetes dolgot akarok közleni: három nap mulva legyen szives házamnál Nyiresen megjelenni: kéri

Halmosy Elek.

Nagyon meglepte Gergelyt ez a levél, annyival inkább mivel Nyiresre menetelének oka, nem volt megírva.

— Kedves Erzsikém! Szólt hazamenve

közigazgatás helyes kezelésének biztosítása és a vármegyei tisztviselők javadalmasításának rendezése tárgyában, a közgyűlés pártolja, és az országgyűlés és belügyminiszterhez felír.

A hófúvások, hegyomlások, és árvíz alkalmával kirendelendő közérőről szóló szabályrendelet tárgyalatván, Erős Rezső felszólalása következtében a napirendről levétett és annak átdolgozására felkértek az alispán elnöke alatt Rudnyánszky Titusz, Konkolyi Gyula, Szirányi Sándor és Erős Rezső bizottsági tagok.

Tárgyalatott Ar-Maróth nagyközönségének kéréme a közeg részére iskolaépítési célokra a vármegye tulajdonát képező kert telkéből adományozott de eddig igénybe nem vett 400 □ ölnök 852 □ öltre való kiegészítése tárgyában. — A kért többlet a közgyűlés meg nem adta, — de felhívta a nagyközönséget, hogy a mennyiben az előbből adott 400 □ öl felhasználása iránt 3 év alatt nem intézkedik, úgy fogja tekinteni, hogy azt felhasználni nem akarja. — r. t.

Budapest, 1897. évi márczius hó 19.

— Márczius 15-e a fővárosban. — Az országgyűlés. — A Szent-István társulat nagygyűlése. — Kortés világ.

A főváros polgársága nemzeti ünnepünknek, márczius 15-ének megünneplésében mindig jó gélidával jár elől. És ezt az emlékünnepet az idén is a szokott kegyelettel ülte meg a főváros. A két városházán, az egyetemeken és magánházakon is nemzeti zászlók lengtek s különösen az egyetem, Petőfi és a Vigadó-tér volt csinosan feldisztve. Az iskolák nagy részében emlékünnepeket rendeztek s a nemzeti kokárdás iskolás fiúk és lányok érdekessé tették az utca képét. A magasztos ünnep megülésében a nagy márcziusi ifjuság méltó utóda, az egyetemi polgárság járt elől, mely mai ünnepélyét délelőtt tizenegy órakor mentinével nyitotta meg, mely a Vigadó nagytermében folyt le.

A hatalmas terem zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel. A karzatokon az ifjuság szorongott úgy, hogy az ünnep megkezdése előtt felnyitották a páholyokat s a künn szorultak ideözönlöttek. Jelen volt az ifjuságon kívül, számos előkelőség a politikai és irodalmi világból. A matiné programját a népszínház férfikara nyitotta meg, mely a Szózatot adta elő nagy hatással a melyet a közönség álva hallgatott végig.

Kazay a „Ta'pra magya-t szavalt a tűzzel, zajos tapsokra, éljenzésre ragadva a közönséget.

Utána Sebesi János tartotta elnöki megnyitóját, mely gazdag volt eszmékben, hazafias gondolatokban. A szép beszédet hosszas tapsokkal jutalmazta a hallgatóság, mely valóságos tapsviharban s éljenzésben tört ki, a mikor Jászai Mari, a nemzeti színház tragikája a pódiumra lépett. A nagy művésznő Szávay Gyulának Ezer tavasz című költeményét szavaltta el, mely érzéssel, hévvel úgy, hogy mikor a művésznő az utolsó szavakat ejtette ki, a közönség lelkesedése ismét oly erővel tört ki, hogy alig csillapult le.

A rendezőség a művésznőnek remek fehér szegfűből, orgona s gyöngyvirágból

feleségéhez Gergely — egy levelet kaptam a pusztán Nyiresről ngos Halmosy Elek urtól; de nincs megírva benne, hogy mit akar közleni velem. Ime itt van a levél.

Erzsi elolvastván a levelet, egy kissé gondolatokba mélyedt, s aztán így szólott:

— Kedvesem! meglásd a ngos urnak pénzre lesz szüksége: végy azért magadhoz pénzt, hogy ha valamit áruba bocsát, azonnal lefoglalozhass; de a pénzről végy tőle nyugtát.

K. Erzsikém! Eltaláltad az én gondolatomat. Én is abban a hitben vagyok. Még van időm, ellátom magamat pénzzel.

Halmosy meglepő nyájassággal fogadta Babost, s így szólott hozzá:

— K. Babos! olyan kedvetlen körülmények közé jutottam, vigyázásom daczára is, melyekből való kimenekülésre nagyobb pénzösszegre van szükségem, sem hogy eladható gabonám árával fedezhetném: azért hívtam tehát ide, hogy bajomból való kimenekülésemre segédkezet nyujtsón. Tudom hogy van pénze: segíthet rajtam.

Azonban pénzét nem kölcsön kérem; mert tudom, hogy nagyobb összeget egy helyre ugy sem adna. Azt a 300 hold földet, melyről a fát megvette áruba bocsátom, oly reményvel, hogy azt más kézre szállani nem engedi. Igaz, hogy némely helyen oldal-lós a föld, s kevés hasznót ad; de az egyenesen fekvő része kipótolja termékenységgel a hiányt jó kezelés mellett, s mint szántó-föld megbecsülhetetlen.

Babosnak csak úgy szikráztak a szemei az örömtől a hallottakra.

— Nagyságos Uram! gyermekeim jövője biztosítása tekintetéből én megvenném azt a földet, ha mind használható volna, s árát állhatnám; de természetlen földért sok pénzt kiadni nincsen kedvem.

kötött hatalmas csokrot nyújtott át. Utána L. Eördögh Árpád szavaltá Abrányi Emilnek „Márczius 15.“ című gyönyörű lelkesítő költeményét a közönség viharos éljenzése mellett.

Szünni nem akaró éljenzés közben kezdte meg Ugron Gábor az ünnepi beszédet, mely telve volt hazafias, költői gondolatokkal. A közönség sokszor akasztotta meg a szónokot éljenzéseivel.

Leirhatatlan jelenet követte Ugron szavait. A hölgyek helyükről fölemelkedve kendőjüket lobogtatták a hatalmas orátor felé, a karzat pedig dobogva és éljenzéve hívta újra és újra Ugron Gábor. A lelkesezés csillapult után Székely Irén k. a. magyar dalokat énekelt, Tarnay Alajos zongorakísérete mellett. A művésznő több dalt volt kénytelen megismételni. A programot a népszínház férfikara zárta be a Himnusszal.

Délután pedig az egyetem térére és a Petőfi-térre vonult az ifjuság, hol alkalmi szónoklatokat és szavakat tartottak s Petőfi ércszobrára kegyeletük jelül díszes koszort helyeztek.

Az országgyűlésen még mindig a költségvetést tárgyalják. A héten az igazságügyminiszteri tárca volt napirenden, a melyhez átlag a legtöbb szótoltak s annak minden egyes tételét alapos kritika tárgyává tették. Különösen felhívták az igazságügy-miniszter figyelmét az igazságszolgáltatás hézagoss voltára, a birói szervezet hiányaira. Polónyi azonkívül szóvá tette a birói szervezet hiányait, s a díjnokok nyomorúságos helyzetét s a börze bíróságok működését. A miniszter ígéretet tett, hogy a szükséges reformok keresztül vitelére s egyuttal kijelentette, hogy a díjnok kérdés rendezéséről nem sokára kész törvényjavaslatot fog beterjeszteni. A költségvetést azonban a többség változatlanul elfogadta; utána a pénzügyi tárczát vették tárgyalás alá, melyhez elsőnek Kossuth Ferencz szólt, ki az önálló vámterület felállítását sürgette.

Igen szép mozzanata volt a hét történetének a szent István társulat nagygyűlése, melyet f. hó 18-án tartottak meg a hercegprímás elnöke alatt, melyen ott láttuk a katolikus világ általánosan tisztelt notabilitásainak nagy részét. A hercegprímás gyönyörű elnöki megnyitójában igen találóan festette a mai állapotokat; a nép erkölcsi elzüllését, a melyet, hogy boldog legyen a magyar, első sorban kell megszüntetni. A közgyűlés ezután tudomásul veszi, hogy a társulat a Szentkirályi-utczában telket szerzett s az igazgatóságot felhatalmazza a ház felépítésére. Végül megalakítja a választmányt.

Egyébként újra kortesvilágot élünk. A VII. kerületben kintüzték a választási lobogót. Morzsányi az eddigi képviselő az ismeretes kiállítás panamából reá háramlott gyanúsítások miatt mandátumáról lemondott, hogy újra fellépjen, szóval hogy magát a választók ítéletének alávesse. Ugy számított, hogy újra megválasztják s ezzel a liba fehér tollára esett piszok le lesz mosva. Azonban alighanem csalódní fog, mert a polgárság nagy része ellenjelöltet állított Braun Vilmos személyében, kit majdnem minden párt támogat a Morzsányi klikk el. Most újra künn

— K. Babos! magam beismerem, hogy némely része keveset ér; mert természetlen talaj. De még is, a mostani földért tekintve, abban a meggyőződésben vagyok, hogy egyre másra holdankint megér 30 frtot. Ez a legalattabb ár, melyért átadhatom. Higgye meg jól jár vele. Még csak kétszer volt termés alatt: tehát ontja az áldást; mert ki van mivelve.

— K. ngos Uram! a föld meghagyott árát illetőleg nincs semmi észrevételem; mert az igazságosan van hagyva, s alább szállítani akarni, lelkiismeretlen dolog volna; de az a fennakadásom, hogy készületlen lévén a földvetelre, azt mind ki nem fizethetem. Ha legalább egypár hónappal előbb tudtam volna eladtam volna: eladtam volna, gabonám, juhaimat, s megvehettem volna a földet.

— K. Babos! az nem tesz semmit, ha egyszerre ki nem fizetheti is, csak legalább felét csinálja ki hamarosan; mert szükségem van reá. Ha aztán a többinek fél év alatti lefizetésére kötelezi magát: azonnal átadom a földet.

— K. ngos uram! így már megegyezünk. Ha mindjárt megírja az örökadási szerződést, s maga aláírja és két tanuval is aláírja: én — nyugta mellett — lefizetek 5000 frtot, s a többinek fél év alatti lefizetésére magamat lekötölezem.

Akkor még nem kellett Pétertől Pálhoz menni az örökadási szerződés megírása végett. Megírta az illető eladó, vagy a falusi jegyző, a tanúk hitelesítették, és senki sem vonta kétségbe érvényét.

— K. Babos! nagyon megörvendeztetett engemet. Ezennel megírom az örökadási szerződést, s a birót és törvénybirót elhivatom, hogy mint tanúk írják alá.

Elkészült az örökadási szerződés, Babos

vannak a kortes-lobogók s Erzsébet-városban mindkét részről élnek a hangulat.

De nem is csoda, hiszen oda tartozik az egész király-utca . . . És tetszik tudni a király-utczában . . . De erről majd más alkalommal.

Fővárosi levelező.

Különfélék.

Tisztelettel kérjük lapunk azon előfizetőit, akik az összeggel hátralékban vannak, azt kiadóhivatalunkba beküldeni sziveskedjenek, valamint akiknek előfizetése ez évnyeggel lejár, azt kérjük megújítani, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjenek. — Kiváló tisztelettel a „BARS” kiadóhivatala.

— **A lévai állami tanítóképző intézet** ifjúsága f. hó 15-én a nemzeti ünnep alkalmából önképzőköri diszgyűlést tartott, a következő tárgysorozattal: 1) *Hymnusz.* Az ifjúsági énekek. 2) *Nemzeti dal.* Szavaltá Juhász Jenő IV. é. n. 3) *Ünnepi beszéd.* Tartotta Loysch Sándor IV. é. n. 4) *A ledőlt szobor.* Szavaltá Steingötter Károly II. é. n. 5) *Fohász.* Az ifjúsági énekek. 6) *Március 15. 1848.* Szavaltá Schwartz Árpád III. é. n. 7) *Szózat.* Az ifjúsági énekek. A szép ünnep jelen volt a tanári testület és szép-számú közönség.

— **A kistapolcsányi főhercegi birtok** a napokban gazdát cserélt. Ugyanis a Keglevich-féle uradalmat, mely Károly Lajos kir. herceg tulajdonát képezte, az örökösöktől József főherceg vásárolta meg. S így a legmagyarabb kir. herceg bars-megyei nagybirtokos lett.

— **Hímen.** Dr. Hamar Gyula szabolcsai kir. járásbíró, a lévai társadalomnak is egykori kedves tagja a napokban váltott jegyet B a n g h a Imrike kisasszonnyal, dr. Bangha-Sándornytól ügyvéd és lapszerkesztő kedves leányával. — F. hó 17-én pedig Nagy András lévai kir. járásbírósi aljegyző jegyezte el S k i t a Miczi kisasszonyt, Skita Sándor volt uradalmi intéző bájos leányát. — B e r g e r Salamon, lévai terménykereskedő kedves leányát, Regina kisasszonyt szintén a héten jegyezte el dr. Burger Manó kispesti gyakorló orvos.

— **Kinevezés.** Pély Géza, budapesti államrendőrségi irnokot a pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke e tábla területére díjas joggyakornokká nevezte ki a szolgáltatételre a lévai kir. járásbíróshoz osztotta be.

— **Gyászír.** H a n g y á s s y Alajos, kereszturi földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, mint részvétellel értesülünk, f. hó 15-én elhunyt. Halála kiterjedt rokonságot borított gyászba. Temetése f. hó 17-én ment végbe Keresztúron a környék általános részvétel mellett. Gyászoló családjá a boldogul haláláról a következő gyászjelentést tette közzé: Alólírottak mély fájdalommal jelentik, hogy a felejtetetlen férj, apa, nagyapa és ipa Hangyássy Alajos földbirtokos, Barsvármegye törvényhatósági bizottságának tagja 1897. évi március hó 15-én esti 9 órakor a halotti szentségek ajtatos felvétele és hosszas szenvedés után jobblétre

szenderült. A drága halott földi maradványai f. é. március hó 17-én délután 4 órakor, a kereszturi sírkertben, a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint fognak az anyaföldnek átadni. Az engesztelő szent miseáldozat pedig Keresztúron március hó 18-án délelőtt 10 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni Keresztúr, 1897. évi március hó 15-én. Béke lengjen áldott porai felett! Özv. Hangyássy Alajosné szül. Szöllőssy Katalin mint hitvese, Anna özv. Müller Alajosné, Emila, Katalin férj. Ruffy Lajosné, János, Ilona férj. dr. Balásfy Gézáné, mint gyermekei, Albin, Gyula, Margit mint unokái. Kuppis Géza, Ruffy Lajos, dr. Balásfy Géza mint vők. Just Albertin, férj. Hangyássy Jánosné mint menyé.

— **Uj anyakönyvvezetők.** A m. kir. belügyminiszter a barsmegyei rudnói anyakönyvi kerületbe Vezetési Józsefet, a felső-apáthiba Dubay Rezsőt és az újgyarmatiba Lülley Istvánt anyakönyvvezető helyettesekké kinevezte s őket a házassági anyakönyvvezetésével és a házasságkötéssel leendő közreműködéssel is megbízta.

— **Utazási ösztöndíj.** A besztérczebányai kereskedelmi és iparkamara által adományozandó két 100 frtos külföldi utazási ösztöndíjra pályázat nyitattik. Pályázhatnak a kamara kerületébe illetékes oly fiatal törekvő és kellőleg képzett iparosok, kik külföldre utazván, ott a szükséges tapasztalatokat szerezni és képességüket fejleszteni kívánják. A pályázati folyamodványok, melyekben a folyamodó lakhelye, családi viszonyai, erkölcsi magaviselete, tett tanulmányai, eddigi foglalkozása és nyelvismeretei részletezendők és okmányilag igazolandók, valamint az általa választandó szakma és utiterv is kifejeendő, szabályszerűen kiállítva 1897. évi május hó 31-ig a kamarához beterjesztendők.

— **Gyászír.** H a j d u János alsó-zsemberi földbirtokos neje szül. Huszty Ilona urnő, f. hó 14-én hosszas szenvedés után elhunyt. A fiatal asszony halála, kit férjén kívül három kis árva fia irat, kiterjedt családát és rokonságát borított gyászba. Temetése f. hó 16-án ment végbe Alsó-Zsemberben. Haláláról a következő gyászjelentést tettük: Szomorodott szívvel jelentjük az összes rokonság nevében a felejtetetlen hitves anyá, testvér és sógorné Razinyay Huszty Ilona férjzett ifjú Hajdu Jánosné urnőnek folyó hó 14-én délután 4 órakor, boldog házasságának 7-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága hült tetemei folyó hó 16-án délután 1 órakor a reformált vallás szertartásai szerint az alsó-zsemberi sírkertben örök nyugalomra fognak tetetni. Alsó-Zsember, 1897. márc. hó 14-én. Áldás és béke poraira! Ifj. Hajdu János mint férj. Huszty Pomothy Etel mint anyja. Huszty Béla mint testvér. Csesznok Pomothy Ilona mint nagynéne. Hajdu Margit, Hajdu Zoltán, Hajdu Ernő, mint gyermekei. Hajdu István, Hajdu Aladár, Hajdu Ernő, Hajdu Árpád, Hazay Győző, mint sógorok. Idős Hajdu János, mint após. Hajdu Jánosné szül. Szentkereszti Mottkó Anna, mint anyós. Bornemisza Ilona férj. Huszty Béláné. Hajdu Anna férj. Hazay Győzőné, mint sógorné.

— **Pályázat.** A besztérczebányai kereskedelmi és iparkamara az általa adományozandó két 100 forintos szakiskolai ösztöndíjra vonatkozólag pályázatot nyitott a következő feltételek mellett: 1) az ösztöndíjban a kamara kerületébe illetékes, s valamely szakiskolát látogató fiatal kereskedő vagy iparos részesítettik. Pályázhatnak iparosok is, azoktól azonban megkivánatik, hogy vagy egy szakiskola, vagy legalább egy szaktanfolyam hallgatói legyenek, és azt, valamint a tanfolyam sikeres látogatását hitelt érdemlően ki is mutassák. 2) a folyamodványok a pályázó születési és illetőségi bizonyítványával, továbbá az illető tanfolyam igazgatóságának bizonyítványával, nemkülönbön folyamodó és szüleiének vagyoni viszonyairól szóló bizonyítványával felszerelve, 1897. évi május hó 31-ig a kamarához beterjesztendők.

— **Elvesztett postaküldemény.** A pozsonyi és távirda vezérigazgatóság arról értesíti lapunkat, hogy: a konstanzi német csász. posta főigazgatóság közlése szerint f. év február 3-án este a sigmaringeri pályaudvarban 40,000 má. k. értékű nyilvántással ellátott postaküldemény elveszett. A küldemény körülbelül 21 centiméter hosszú, 13 cm. széles és 9 cm. magas barna színű megvasalt tölgyfaládácska volt. Keskenyebb előoldalán vas fogantyúval volt ellátva. Sulya 1 kg. 500 gramm. Tartalma 7 drb. 1000 márkás német birodalmi bankjegyből s 33 drb. német birodalmi, valamint württembergi, bajor, badeni és dél német 100 márkás bankjegyből állott. Folyó év február 4-én Rottenacker mellett Württembergben, valamint Nasgenstadtban Ebingen mellett Württembergben a kérdéseshez hasonló ládácskát láttak a Dunában uszni. Ez a körülmény azon feltevést keltte, hogy a kérdéses küldemény a Dunába esett. A német császári postaigazgatás annak, ki a kérdéses küldeményt visszaszolgáltatja Egyezer (1000) márká pénzjutalmat ad. — Ezen hirdményt oly felhívással teszi a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium közzé, hogy a kérdéses küldemény megtalálása esetén sziveskedjék a találó a m. kir. posta és távirda-intézet vezérigazgatóságához (Budapest kereskedelemügyi miniszterium) fordulni.

— **Uj anyakönyvvezetők.** A m. kir. belügyminiszter a barsmegyei rudnói anyakönyvi kerületbe Vezetési Józsefet, a felső-apáthiba Dubay Rezsőt és az újgyarmatiba Lülley Istvánt anyakönyvvezető helyettesekké kinevezte s őket a házassági anyakönyvvezetésével és a házasságkötéssel leendő közreműködéssel is megbízta.

— **Utazási ösztöndíj.** A besztérczebányai kereskedelmi és iparkamara által adományozandó két 100 frtos külföldi utazási ösztöndíjra pályázat nyitattik. Pályázhatnak a kamara kerületébe illetékes oly fiatal törekvő és kellőleg képzett iparosok, kik külföldre utazván, ott a szükséges tapasztalatokat szerezni és képességüket fejleszteni kívánják. A pályázati folyamodványok, melyekben a folyamodó lakhelye, családi viszonyai, erkölcsi magaviselete, tett tanulmányai, eddigi foglalkozása és nyelvismeretei részletezendők és okmányilag igazolandók, valamint az általa választandó szakma és utiterv is kifejeendő, szabályszerűen kiállítva 1897. évi május hó 31-ig a kamarához beterjesztendők.

— **Gyászír.** H a j d u János alsó-zsemberi földbirtokos neje szül. Huszty Ilona urnő, f. hó 14-én hosszas szenvedés után elhunyt. A fiatal asszony halála, kit férjén kívül három kis árva fia irat, kiterjedt családát és rokonságát borított gyászba. Temetése f. hó 16-án ment végbe Alsó-Zsemberben. Haláláról a következő gyászjelentést tettük: Szomorodott szívvel jelentjük az összes rokonság nevében a felejtetetlen hitves anyá, testvér és sógorné Razinyay Huszty Ilona férjzett ifjú Hajdu Jánosné urnőnek folyó hó 14-én délután 4 órakor, boldog házasságának 7-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága hült tetemei folyó hó 16-án délután 1 órakor a reformált vallás szertartásai szerint az alsó-zsemberi sírkertben örök nyugalomra fognak tetetni. Alsó-Zsember, 1897. márc. hó 14-én. Áldás és béke poraira! Ifj. Hajdu János mint férj. Huszty Pomothy Etel mint anyja. Huszty Béla mint testvér. Csesznok Pomothy Ilona mint nagynéne. Hajdu Margit, Hajdu Zoltán, Hajdu Ernő, mint gyermekei. Hajdu István, Hajdu Aladár, Hajdu Ernő, Hajdu Árpád, Hazay Győző, mint sógorok. Idős Hajdu János, mint após. Hajdu Jánosné szül. Szentkereszti Mottkó Anna, mint anyós. Bornemisza Ilona férj. Huszty Béláné. Hajdu Anna férj. Hazay Győzőné, mint sógorné.

— **Pályázat.** A besztérczebányai kereskedelmi és iparkamara az általa adományozandó két 100 forintos szakiskolai ösztöndíjra vonatkozólag pályázatot nyitott a következő feltételek mellett: 1) az ösztöndíjban a kamara kerületébe illetékes, s valamely szakiskolát látogató fiatal kereskedő vagy iparos részesítettik. Pályázhatnak iparosok is, azoktól azonban megkivánatik, hogy vagy egy szakiskola, vagy legalább egy szaktanfolyam hallgatói legyenek, és azt, valamint a tanfolyam sikeres látogatását hitelt érdemlően ki is mutassák. 2) a folyamodványok a pályázó születési és illetőségi bizonyítványával, továbbá az illető tanfolyam igazgatóságának bizonyítványával, nemkülönbön folyamodó és szüleiének vagyoni viszonyairól szóló bizonyítványával felszerelve, 1897. évi május hó 31-ig a kamarához beterjesztendők.

— **Elvesztett postaküldemény.** A pozsonyi és távirda vezérigazgatóság arról értesíti lapunkat, hogy: a konstanzi német csász. posta főigazgatóság közlése szerint f. év február 3-án este a sigmaringeri pályaudvarban 40,000 má. k. értékű nyilvántással ellátott postaküldemény elveszett. A küldemény körülbelül 21 centiméter hosszú, 13 cm. széles és 9 cm. magas barna színű megvasalt tölgyfaládácska volt. Keskenyebb előoldalán vas fogantyúval volt ellátva. Sulya 1 kg. 500 gramm. Tartalma 7 drb. 1000 márkás német birodalmi bankjegyből s 33 drb. német birodalmi, valamint württembergi, bajor, badeni és dél német 100 márkás bankjegyből állott. Folyó év február 4-én Rottenacker mellett Württembergben, valamint Nasgenstadtban Ebingen mellett Württembergben a kérdéseshez hasonló ládácskát láttak a Dunában uszni. Ez a körülmény azon feltevést keltte, hogy a kérdéses küldemény a Dunába esett. A német császári postaigazgatás annak, ki a kérdéses küldeményt visszaszolgáltatja Egyezer (1000) márká pénzjutalmat ad. — Ezen hirdményt oly felhívással teszi a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium közzé, hogy a kérdéses küldemény megtalálása esetén sziveskedjék a találó a m. kir. posta és távirda-intézet vezérigazgatóságához (Budapest kereskedelemügyi miniszterium) fordulni.

— **Pályázat vezércikkre.** A „Nemzetközi Földlapok” szerkesztősége március 1-sei lejárattal pályázatot hirdetett: 100 koronát egy, a magyar földügy föllendítését célzó vezércikkre, 75 kor. egy 100—150 soros terjedelmű tárczára, melynek tárgya a földi életből van merítve és 40 koronát egy a magyar földügyet dicsőítő költeményre. Minthogy pedig a fent kitűzött 100 koronás vezércikkre és a 40 koronás versre pályamű nem érkezett, a szerkesztőség mind a három pályázatra a benyújtási határidőt április 1-éig elhalasztotta. Az idegen kézírással megírt pályázatok jelíges levél kíséretében a „Nemzetközi Földlapok” szerkesztőségébe (kigyó-utca 2. szám) küldendők.

— **A hölgy közönségnek.** Mint budapesti tudósítónk értesít Szénásy, Hoffmann és T-sa Bécsi utca 4. szám alatti nagy és előkelő áruházában már megérkeztek a legújabb párizsi és lyoni selyem kelmék. Hogy e kiváló czég raktárai mennyire egyedül állanak fővárosunkban; — elég csak röviden jelezni, hogy ugy a főváros, mint a vidéki főrangú körök hölgyei, itt találkoznak, egymással, hogy a párizsi legújabb divat műizléséről tudomást szerezzenek. Hogy pedig az árak mindezek dacára oly előnyösek ez abban leli magyarázatát, hogy a czég főnökei áruikat mindenkor személyesen és közvetlenül szerzik be a világ legtekintélyesebb gyáraiból. Tekintve, hogy ezen előkelő áruházban csak egyszeri megtekintése már magában is szórakoztató látványosságot nyújt, hölgyeink iránti kötelességet vélünk leróni midőn e jeles czégre becses figyelmüket felhívjuk.

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 k.** méterenkint sima, csikos, kockázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultival: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kr s, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

— **Lévai piaci árak.**
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 frt — kr. 7 frt. 50 Két-szeres 6 frt — kr. 6 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 50 kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 30 fr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyiltér.**
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a — Szerk.
I.
Nyilatkozat.
A Gabala József joghallgató ural szemben tett sértő nyilatkozataim azennel visszavonom s tőle ez uton bocsánatot kérek.
Léván, 1897. márc. 18.
Előtűnk mint tanuk:
Mosonyi Ferencz, I. Csaplovits Ede,
Korbelyi Sándor.
II.
Kis-Koszmályon az országot mellett egy **korcsma** üzlet más vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Komzsi Pál** (Kis-Koszmályon.)
III.
1897. évi 1137. szám
Árverési hirdmény.
Az alolirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a selmecbányai és jalmi m. kir. erdőgondnokság egész kerületében az 1897. évtől 1902. év végéig azaz 6 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 40 (negyven) ezer Hlt. faszén; továbbá a garamrévi erdőgondnokság kerületében 1898. évtől 1902. év végeig azaz 5 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 10 (tiz) ezer ürm³ megközelítőleg 50%-ban bük, 35%-ban tölgy, és 15%-ban lágú vegyes hasáb és dorongva eladása iránt **f. évi**

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 k.** méterenkint sima, csikos, kockázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultival: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kr s, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

— **Lévai piaci árak.**
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 frt — kr. 7 frt. 50 Két-szeres 6 frt — kr. 6 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 50 kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 30 fr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyiltér.**
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a — Szerk.
I.
Nyilatkozat.
A Gabala József joghallgató ural szemben tett sértő nyilatkozataim azennel visszavonom s tőle ez uton bocsánatot kérek.
Léván, 1897. márc. 18.
Előtűnk mint tanuk:
Mosonyi Ferencz, I. Csaplovits Ede,
Korbelyi Sándor.
II.
Kis-Koszmályon az országot mellett egy **korcsma** üzlet más vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Komzsi Pál** (Kis-Koszmályon.)
III.
1897. évi 1137. szám
Árverési hirdmény.
Az alolirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a selmecbányai és jalmi m. kir. erdőgondnokság egész kerületében az 1897. évtől 1902. év végéig azaz 6 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 40 (negyven) ezer Hlt. faszén; továbbá a garamrévi erdőgondnokság kerületében 1898. évtől 1902. év végeig azaz 5 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 10 (tiz) ezer ürm³ megközelítőleg 50%-ban bük, 35%-ban tölgy, és 15%-ban lágú vegyes hasáb és dorongva eladása iránt **f. évi**

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 k.** méterenkint sima, csikos, kockázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultival: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kr s, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

— **Lévai piaci árak.**
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 frt — kr. 7 frt. 50 Két-szeres 6 frt — kr. 6 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 50 kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 30 fr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyiltér.**
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a — Szerk.
I.
Nyilatkozat.
A Gabala József joghallgató ural szemben tett sértő nyilatkozataim azennel visszavonom s tőle ez uton bocsánatot kérek.
Léván, 1897. márc. 18.
Előtűnk mint tanuk:
Mosonyi Ferencz, I. Csaplovits Ede,
Korbelyi Sándor.
II.
Kis-Koszmályon az országot mellett egy **korcsma** üzlet más vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Komzsi Pál** (Kis-Koszmályon.)
III.
1897. évi 1137. szám
Árverési hirdmény.
Az alolirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a selmecbányai és jalmi m. kir. erdőgondnokság egész kerületében az 1897. évtől 1902. év végéig azaz 6 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 40 (negyven) ezer Hlt. faszén; továbbá a garamrévi erdőgondnokság kerületében 1898. évtől 1902. év végeig azaz 5 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 10 (tiz) ezer ürm³ megközelítőleg 50%-ban bük, 35%-ban tölgy, és 15%-ban lágú vegyes hasáb és dorongva eladása iránt **f. évi**

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 k.** méterenkint sima, csikos, kockázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultival: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kr s, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

— **Lévai piaci árak.**
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 frt — kr. 7 frt. 50 Két-szeres 6 frt — kr. 6 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 50 kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 30 fr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyiltér.**
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a — Szerk.
I.
Nyilatkozat.
A Gabala József joghallgató ural szemben tett sértő nyilatkozataim azennel visszavonom s tőle ez uton bocsánatot kérek.
Léván, 1897. márc. 18.
Előtűnk mint tanuk:
Mosonyi Ferencz, I. Csaplovits Ede,
Korbelyi Sándor.
II.
Kis-Koszmályon az országot mellett egy **korcsma** üzlet más vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Komzsi Pál** (Kis-Koszmályon.)
III.
1897. évi 1137. szám
Árverési hirdmény.
Az alolirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a selmecbányai és jalmi m. kir. erdőgondnokság egész kerületében az 1897. évtől 1902. év végéig azaz 6 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 40 (negyven) ezer Hlt. faszén; továbbá a garamrévi erdőgondnokság kerületében 1898. évtől 1902. év végeig azaz 5 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 10 (tiz) ezer ürm³ megközelítőleg 50%-ban bük, 35%-ban tölgy, és 15%-ban lágú vegyes hasáb és dorongva eladása iránt **f. évi**

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 k.** méterenkint sima, csikos, kockázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultival: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyem gyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kr s, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

— **Lévai piaci árak.**
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Buza: m.-mázánként 7 frt — kr. 7 frt. 50 Két-szeres 6 frt — kr. 6 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 50 kr 7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 50 kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 30 fr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyiltér.**
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a — Szerk.
I.
Nyilatkozat.
A Gabala József joghallgató ural szemben tett sértő nyilatkozataim azennel visszavonom s tőle ez uton bocsánatot kérek.
Léván, 1897. márc. 18.
Előtűnk mint tanuk:
Mosonyi Ferencz, I. Csaplovits Ede,
Korbelyi Sándor.
II.
Kis-Koszmályon az országot mellett egy **korcsma** üzlet más vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Komzsi Pál** (Kis-Koszmályon.)
III.
1897. évi 1137. szám
Árverési hirdmény.
Az alolirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a selmecbányai és jalmi m. kir. erdőgondnokság egész kerületében az 1897. évtől 1902. év végéig azaz 6 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 40 (negyven) ezer Hlt. faszén; továbbá a garamrévi erdőgondnokság kerületében 1898. évtől 1902. év végeig azaz 5 éven keresztül évenként termelhető, mintegy 10 (tiz) ezer ürm³ megközelítőleg 50%-ban bük, 35%-ban tölgy, és 15%-ban lágú vegyes hasáb és dorongva eladása iránt **f. évi**

— **APRÓSÁGOK.**
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Megbővített városháza.
Egyik nagyfejű polgártársunk azon nevezetes fel-fedeztet tette, hogy minék építenénk mi új városházat, mikor a mostani szűk épületet igen szélszerűen ki lehetne bővíteni azzal, hogy többé nem adjuk bérbe a lazzikonyhákat, hanem felhasználjuk hivatalos helyiségeknek, mert ha a közbeeső oldalfalakat kivesszük, tágas, s z e l l ő s tanácstermet nyerünk, melyben egész komótosan lehetne lármázni.

— **Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint** — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben,

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK Vezérügynöksége

Budapest, Váci-körút 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit, ipari célokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészzeit, kaszáló- és aratógépeit, továbbá S A C K-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

JÓSZERSZÁM FÉL MUNKA!
Gazdasági gépek, géprészletek, tömlők, vízmentes ponyvák, mérlegek és gépszijak, szerszám, vas- és aczél főraktár. Portland cement és Hydraulikus mész stb.
Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

1897. Idény.

Pichler Antal es k. udvari szállító Grác, és Pless Vilmos es k. udvari szállító Bécs kalapgyárosok gyártmányait, ugyszintén mindennemű **ujdon-ságokat uri és női divatárukban** van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani.

Mély tisztelettel

Blumenthal Jónás,
Léván.

Szolid és jutányos kiszolgálás.

Alapított 1858.

Budapesti Szivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső Váci-ut 45. szám.

Sürgőnyezim: Szivattyugyár Budapest.

GYÁRT:

mindenfélé gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40% szénmegtakarítás) petroleum- és benzín-motorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és csertörőket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz, szij- és kézi hajtásra, valamint villamos ízemre. Artézi kútfelépítményeket vasból. Tűzfecskendőket és vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóékeket és uthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöcögödör tisztító készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Keményöntésű aczélfeltöltő tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat.

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszusz-berendezéseket, központi fűtéseket.

Arjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Pénzkölcsön.

Birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első helyű betűlázásra 40 évre 4 1/2 százalékra, 50 évre 4 százalékra 2-ik és 3-ik helyű betűlázásra 6 százalékra.

Pénzt

Váltóra 5-6 százalékra 10,000 forint, gyorsan és diskretio mellett szerez, valamint drága adósságokat konvertál, ugy szintén váltót leszámitoltat.

Schwarz Márton, Budapest, VII. Miksa-utca 11. Kiváló referenciákkal szolgálhatok.

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:

4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszalók, szecsavágók és zuzók, kukorica morzsolók és csöves tengeri daralók, egy és kétjáratu őrlőmalmok, olajpresek stb. stb.

nagymérvű készlet összeroldását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozattal, hogy egyes gazdasági gépek további gépgyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelteknél közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdésközdésre, mely egyenesen hozzánk címzendő, szivesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni.

Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntőde és gépgyár r. t.

Budapest, Külső Váci-ut 29-37.

Csak 4 frt 50 kr.

szállítom az én világhírű, húzó

„Bohemia“

harmonikumot, amely hosszu bilentyűvel és valódi gyöngyház gombokkal van ellátva. — A harmonikának van két fújtatója és 11 behajtott fújója, a 4 sarok pléhhel van megvédve, a hangspók egyes lemezeknek vannak, ennek következtében egy orgonához hasonló hangja van.

40 hangra 2 Reg. 15 1/2 x 33 cm, nagy 4 frt 50 kr.
60 " 3 " 17 " x 34 " " 5 " 50 "
80 " 4 " 17 1/2 " x 34 1/2 " " 6 " 50 "

Postaköltség és csomagolás 60 kr.

Magániskola és képes árjegyzék ingyen.

C. A. Schusztter, harmonika-gyárában, Markneukirchen I. S.

Küldemények vámentesen utánvét A meg nem felelő árak kieserlletnek. — Ismét eladók kerestetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét mult évben nyitott gépjavitó és lakatos műhelyemre

felhívni. Szakmámban szerzett tapasztalataim és műhelyem szakszerű berendezése folytán azon helyzetben vagyok, hogy bármely **géplakatos munkát** u. m. mezőgazdasági gépek, házi telefonok, tűzoltói fecskendők varrógépek stb. **pon-tosan s jutányosan** vagyok képes kiállítani.

A közönség b. pártfogását kérve maradok

mély tisztelettel

Huményi Ferencz,

(Koháry-utca 562.)

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszert ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik küszvényél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghúléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Hoff János maláta-készítményei gyengék és betegek számára.

Hoff János Maláta-egészség-itala.

Mell-, tüdő- és gyomor-bajoknál, emésztési zavaroknál, ugyszintén általános elgyengülésnél, valamint láb-badozók részére kitűnőnek bizonyult, jóízű erősítő szer.

Tíz éve, vagy ennél még több ideje annak, hogy Öntől maláta-egészség-örét, valamint a többi maláta-készítményeket vásárolok. Ezek az egyedüli szerek, melyek nóm egészségét visszazerezték.

Kérek újabb küldeményt.

BÖGNER C. Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János Süritett-maláta-kivonata.

Gége- és légeső-hurtnál, valamint idült köhögésnél; leginkább ajánlható gyermekek részére a lélekző szervek megbetegedésénél; máskülönbben is fölötte kellemes hatású.

Önök maláta-készítményei valódi jó s hathatós szerek. Sziveskedjék tehát, nekem ismét 5 nagy palack süritett maláta-kivonatot, 1 font maláta-csokoládét és 1/2 zsacsó maláta-mell-czukorkát küldeni.

FISCHER G., őrnagy, 37. gyal. ezr. Nagy-Várud.

Hoff János Maláta-egészségi-csokoládéja.

Gyengülés-, vérszegénység-, idegesség- s álmatlan-ságnál, valamint étvágyhiánnyal kitűnően bevált. Föl-lőtte jóízű és tápláló, s kiváló eredménnyel gyengé-kező gyermekeknek és szoptató asszonyoknál használtatik.

Önök maláta-csokoládéja a legkiválóbb e nemben. Ezen kellemes italt idült gyomor- illetve emésztési zavaroknál, sápkórúknál s általános elgyengülésnél mindig jó eredménnyel alkalmaztam.

Dr. NICOLAI, orvos Triebelben.

Hoff János Maláta-kivonat-mell-czukorkái.

Fölmulhatlan köhögésnél, rekedtségél és nyál-kásodásnál. A valódi maláta-kivonat-mell-czukorkák az emésztés megzavarása nélkül tetszés szerinti számban használhatók.

Bámulatos volt csökönnyös köhögésem megszünése Önök maláta-kivonat-mell-czukorkáitól.

v. Zedlitz-Neukireh, Waldenburg.

Czukorkái fölötte jó hatásúak nőmnek köhögésével és esthmatikus bajánál. BUSCH, lelkész, Weischütz.

Kaphatók Léván: Czirok János és Frommer S. urak üzleteiben, valamint Budapestben: Török József úr gyógytárában (Király-utca 12.) direct:

Hoff Jánosnál, es. és k. udvari-szállító, Bécs, I. Bez., Graben Bräunerstrasse, 8.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.